

Журнал 5/ХТ

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ «СВЕРДЛОВСКОГРОСТРОЙ»

№ 126 (1522).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 НОЯБРЯ
1958 г.

Год издания
XVII

Цена 10 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ЕЩЕ ШИРЕ
РАЗВЕРНЕМ ВСЕНАРОДНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ
СОРЕВНОВАНИЕ ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ ЭКОНОМИКИ
И КУЛЬТУРЫ НАШЕЙ СТРАНЫ! ОЗНАМЕНУЕМ ХХІ СЪЕЗД
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ ПОДВИГАМИ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 41-й годовщине Октября).

Боевая задача коллектива треста „Жилстрой“

Коллектив треста «Жилстрой» за девять месяцев текущего года выполнил план строительно-монтажных работ по генподряду. Однако за этот период сорван план ввода жилья в эксплуатацию, свердловчане недополучили три тысячи квадратных метров жилой площади.

Исключительно большой объем работ должны выполнить строители «Жилстроя» в четвертом квартале, причем им нужно ввести в эксплуатацию в ноябре и декабре 16 тысяч квадратных метров жилой площади. Только по управлению № 755 в течение последних двух месяцев должно быть сдано в эксплуатацию 8100 квадратных метров. Прямо скажем — задача не из легких.

В течение последних двух месяцев должны быть сданы в эксплуатацию общежитие для горного института на 800 мест, два дома по улице им. Сакко и Ванцетти, дом в переулке Воеводина, дома для заводов «Пластмасс» и кислородного и других заказчиков.

В течение двух месяцев предстоит построить и сдать в эксплуатацию трехэтажный дом для старых большевиков на 18 квартир и т. д.

Времени до конца года остается исключительно мало, а работ на пусковых объектах еще непочтатый край. Значит решающим фактором в успешном завершении государственного плана строительства 1958 года должны явиться организованность в работе всех участков и управлений, четкое руководство ходом строительства со стороны отделов треста, хорошее снабжение пусковых объектов всеми необходимыми материалами, механизмами, автотранспортом и т. д.

Сейчас в коллективе строителей широко развернуто социалистическое соревнование в честь XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза. Строители прилагают все усилия к тому, чтобы ознаменовать исторический съезд успехами в труде. Это стремление рабочих должно найти горячую поддержку у руководителей управлений и треста.

Факты же нередко говорят об обратном. На ряде пусковых объектов до сих пор плохо налажено снабжение материалами и поэтому рабочие лишены возможности трудиться в меру своих сил, вынуждены простаивать. Незавидную роль в обеспечении строителей материалами, в правильном их рас-

пределении играет отдел снабжения треста, которым руководит тов. Шестаков. Только неразворотливостью снабженцев треста можно объяснить, что управление № 1 на протяжении длительного времени ощущало недостаток в шлакоблоках, силикатном кирпиче, стекле и ряде других материалов, в то время как в управлениях №№ 766 и 755 скопились большие излишки железобетона и других материалов.

Нередко руководители управлений и участков, работники отделов снабжения свои промахи и неразворотливость прикрывают нехваткой материалов, ссылаясь на якобы неудовлетворительную работу треста «Стройдеталь-70». Но это не всегда так. Беда кроется в другом — в нерациональном расходовании материалов. Ведь не секрет, что некоторые управления перевыполнили годовые объемы работ по внеплановым объектам, затратив на это уйму материалов.

Другая причина в том, что на отдельных объектах лежит без применения много дефицитных материалов. На первое октября, например, на объектах треста лежало 1100 кубометров сборного железобетона и 1185 кубометров бетонных изделий, причем по управлению № 766 и СМУ-2 было скрыто от учета 300 кубометров фундаментных блоков, а по управлению №№ 755 и 766 — 300 кубометров пустотных панелей. В тресте имелось в резерве 152 тысячи шлакоблоков, 270 тысяч штук кирпича, большое количество кровельных материалов и металла.

Многое предстоит сделать в течение ноября и декабря коллективу строителей треста «Жилстрой». Помимо большого количества жилья, которое нужно сдать в эксплуатацию к новому году, следует форсировать работы на ряде культурно-бытовых объектов. Значит руководители треста и управлений, партийных и профсоюзных организаций обязаны трезво оценить создавшееся положение дел на каждом объекте и принять все меры к тому, чтобы государственный план строительства жилья и других объектов в этом году был выполнен успешно. Возможности для этого есть. И они должны быть использованы. Коллектив строителей треста имеет все для того, чтобы ознаменовать XXI съезд КПСС новыми трудовыми успехами.



Плотник Андрей Федорович Васютин руководит сейчас комплексной бригадой в 234 управления треста № 89. Он умело помогает молодежи осваивать строительное дело.

НА СНИМКЕ: молодые рабочие: Юрий Адашкевич, Валентин Жуйнов, Иван Мартынов и бригадир А. В. Васютин на строительстве здания управления турбомоторного завода. Фото А. МУСИНА.

Ширится соревнование с ленинградцами

С каждым годом все более укрепляются связи коллективов двух строительных трестов Ленинграда и Свердловска. Делегации 89 свердловского треста уже не раз бывали у строителей 16 треста города Ленина. В гости к свердловчанам приезжали и ленинградцы.

На днях в Свердловске побывала группа строителей треста 16. Приехали председатель объединенного построечного комитета Иван Васильевич Шкапов, производитель работ второго управления Леонид Владимирович Кочетов, бригадир комплексной бригады каменщиков второго управления Василий Васильевич Баруздин, бригадир комплексной бригады штукатуров из третьего управления Николай Васильевич Гайдидеев, стolar из отделочной бригады пятого управления Алексей Андреевич Старальцев. Они ознакомились со стройками, побывали в общежитиях строителей, встречались с представителями тех коллективов, которые соревнуются с передовыми бригадами из Ленинграда.

30 октября состоялось расширенное заседание объединенного построечного комитета 89 треста. Присутствующие с интересом слушали выступления гостей. Каждому хотелось знать, как идут дела у ленинградцев, что им понравилось на стройках Свердловска и главное нужно было выслушать замечания друзей.

Слово предоставляется бригадир комплексной бригады каменщиков Василию Васильевичу Баруздину. Он уже много лет руководит большой дружной бригадой. В ней 33 человека. Этот коллектив выполняет обширный ком-

плекс работ: кирпичную кладку с облицовкой наружных стен силикатным кирпичом, расшивку швов; кладку межквартирных перегородок из шлакоблоков; монтаж бетонных и железобетонных изделий, заполнение оконных проемов; монтаж и демонтаж тумбовых подмостей системы инженера Демидова, штукатурку стен; транспортировку материалов; делает ограждения, требуемые техникой безопасности, а также устанавливает балконные решетки. Бригада систематически выполняет более полутора норм, добивается большой экономии материалов.

Тов. Баруздин рассказал об опыте организации работ в бригаде. Вместе с тем он поделился впечатлениями о стройках Свердловска. На строительстве цеха прокатных черепороков Свердловского завода гипсовых изделий (753 управление) тов. Баруздин познакомился с работой бригады каменщиков тов. Маслеева. Он отметил, что кладка ведется бригадой недостаточно хорошо. Особенно плохо выполняется расшивка. Он считает, что в бригаде тов. Маслеева слишком мало квалифицированных рабочих, которые могли бы помогать малоопытным, учить их. А сам бригадир не в состоянии усмотреть за всеми. Иначе обстоит дело на строительстве детских ясель на улице Культуры (752 управление), где работают каменщики из бригады Героя Социалистического Труда И. Н. Лесанова. Здесь и кладка ведется лучше, и расшивку рабочие выполняют как подобает. Тов. Баруздин считает, что на стройках 89 треста мало внимания уделяют созданию хороших усло-

вий для труда строителей. В помещениях строящихся домов повсюду сквозняки, в домах, которые предстоит сдать в этом году, до сих пор не сделано отопление.

С интересом было выслушано выступление бригадира комплексной бригады штукатуров Николая Васильевича Гайдидеева. Он побывал на многих стройках Свердловска, познакомился с работой лучших бригад штукатуров. Был он в бригаде и Николая Кириллова.

— Что ж, хорошо работает бригада, спору нет, — говорит тов. Гайдидеев, — но ведь у Кириллова слишком много высококвалифицированных специалистов. В его бригаде только шестого разряда шесть штукатуров. Не слишком ли богато живет Николай Кириллов. Я считаю, что надо пересмотреть составы бригад. И быть может из этого коллектива перевести несколько высококвалифицированных специалистов в другие бригады, тогда появится возможность для более хорошей подготовки штукатуров.

— У меня в бригаде, — говорит тов. Гайдидеев, — 25 человек. Все это выпускники школы ФЗО, которые сейчас работают по четвертому разряду. С пятым разрядом в бригаде лишь два человека, с шестым нет ни одного и я имею седьмой разряд. Между тем мой коллектив выполняет высококачественную отделку, принимает участие в реставрации архитектурных памятников Ленинграда и работает успешно. И заработки в бригаде неплохие. Рабочий четвертого разряда получает в месяц по 1100 рублей.

Внимательно слушали участники собрания рассказ Николая Васильевича Гайдидеева об опыте работы его коллектива. Многих заинтересовало то, что в 16 тресте существует порядок, когда каждая бригада, заканчивая работы, убирает за собой рабочее место. Уборка рабочего места входит в калькуляцию стоимости работ каменщиков, штукатуров, маляров и т. д.

(Окончание на 2-й стр.).

В подарок 41-й годовщине Октября

Не изгладилось еще из памяти шувакишских кирпичников то недавнее время, когда завод с двух печей давал в месяц всего 1,8—1,9 млн. штук кирпича. Это было пять-шесть месяцев назад.

В конце июля на капитальный ремонт была поставлена печь № 1, производственные возможности завода резко сократились.

И вот с сентября на заводе развернулась борьба за увеличение съема продукции с действующего оборудования. Съем с кубометра

канала печи в сентябре достиг 2000 штук — это огромный скачок, если учесть, что в августе съем составил 1500, а в июне—июле — 1300 штук.

В октябре шувакишцы сработали еще лучше. За месяц с одной печи объемом 865 кубометров выдано 1981 тыс. штук кирпича, то есть съем достиг 2290 штук.

Свое трудовое достижение труженники завода посвятили приближающейся 41-й годовщине Великого Октября.

Ширится соревнование с ленинградцами

(Начало на 1 стр.)

Производитель работ Леонид Владимирович Кочетов рассказал об итогах работы 16 треста за третий квартал. Государственный план трест выполнил на 102,2 процента. Выработка составила 105,9 процента к плану, себестоимость по отношению к плану — 97,9 процента. Коллектив треста получил более трех миллионов рублей накоплений.

Характерно то, что коллектив работал ритмично и в каждый из трех месяцев квартала выполнял примерно равный объем работ.

Рост производительности труда в 16 тресте составляет 105,2 процента, а рост зарплаты — 103,2 процента.

Коллектив сдал в эксплуатацию 13.654 квадратных метра жилой площади, выполнив план по вводу жилья на 133 процента. Все объекты сданы с оценкой хорошо, а один — отлично. Кроме того, построена школа на 880 мест.

Об итогах работы 89 треста рассказал управляющий М. А. Артемчик. Говоря о соревновании с ленинградскими строителями, он отметил, что свердловчанам еще многое нужно сделать для того, чтобы догнать ленинградцев в вопросах культуры производства и качества работ.

Несомненно, свердловчане должны будут перенять у ленинградцев многое. Разве неправильно, например, когда крановщики входят в состав комплексной бригады каменщиков и оплата их труда производится в зависимости от работы бригады. Такая практика осуществлена в Ленинграде. Ее надо применить и у нас.

На всех стройках ленинградского треста имеются хорошие бытовые помещения с раздевалками, сушилками, с комнатами для принятия пищи, конторскими помещениями. На крупных строительных площадках бытовые помещения строятся наиболее капитально. Ничего подобного нет у свердловчан. И здесь они обязаны позаимствовать опыт своих ленинградских товарищей.

Много полезного, нового для себя увидели и ленинградцы на стройках нашего города. Они решили применить у себя мозаичные подоконники, холодильные шкафы простейшего устройства, переносные прорабские будки с проекторной установкой, переносную подвесную люльку для расшивки швов и другое.

Счет деревообделочникам

Наша бригада плотников, которой руководит тов. Юровских, работает на строительстве крупноблочного дома Свердловского совнархоза. Нам поручили заполнять дверные проемы. Эту работу наша бригада могла бы выполнить быстро, если бы дверные блоки, поступающие на стройку из деревообделочного цеха № 1, где начальником тов. Шукалюков, отвечали техническим условиям. Но что же из себя представляет продукция этого цеха? Дверные полотна навешаны небрежно. Шурупы не ввинчены, а просто забиты молотком. Петли утоплены в дверные коробки, в результате двери не закрываются.

Нам полагается только производить подгонку дверей, а мы вынуждены снимать полотна, с трудом вынимать забитые молотком шурупы, а затем в гнезда из-под них заделывать нагель, делать подкладки под карты навесов.

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ
2 стр. 3 ноября 1958 г.

Николай Васильевич Гайдидеев решил вызвать на социалистическое соревнование от имени своего коллектива бригаду штукатуров 774 управления, которой руководит тов. Долгоруков. С бригадой Героя Социалистического Труда И. Лесанова решил соревноваться тов. Баруздин. Участники совещания выразили уверенность, что тт. Долгоруков и Лесанов примут вызов и будут соревноваться с передовыми коллективами передового Ленинградского треста.

Встреча строителей двух городов наглядно показала, что их трудовая дружба крепнет, что соревнование свердловских и ленинградских строителей ширится.



За месяц — два этажа

Коллектив шестого участка стройуправления № 245 взял социалистическое обязательство полностью выложить к шестому ноября первые два этажа 66-квартирного дома по улице им. Мичурина.

Над сооружением этого здания трудится молодежная бригада тов. Егорычева. Молодые строители обязались добиваться не менее чем 130 процентов выработки и хорошего качества работ.

Сейчас на площадке заканчивается работа по кладке второго этажа. За месяц бригада уложила более 400 кубометров кирпича.

С энтузиазмом трудятся каменщики тт. Вдовин, Пугачев, Струженков и многие другие.

Строители уверены, что сумеют выполнить свое обязательство.

Все это в несколько раз замедляет и затрудняет работу, снижает производительность нашего труда.

Кроме того, коробки межкомнатных дверей, которые присылают на стройку, сделаны с порогами, тогда как по проекту порогов быть не должно. И снова нам приходится работать за деревообделочников — выпиливать пороги. Кроме лишних трудовых затрат при этом пропадает много материала. Только на одном доме мы выпилили более 120 погонных метров таких порогов.

Руководство нашего участка уже предъявляло рекламацию за брак деревообделочному цеху, но результатов никаких. Мы требуем, чтобы представители отдела технического контроля деревообрабатывающего завода приехали к нам и лично убедились, что штампы ОТК на изделиях удостоверяют самый откровенный брак.

А. АХМЕТОВ,
столяр управления № 774.

Около нового номера стенгазеты собрались читатели. Здесь и одобрение, и смех, и негодование, и недоумение. Те, чья работа поставлена в пример, смущенно улыбаются, а вот один из тех, кого «продернули». Он явно сконфужен и торопится уйти от укоряющих взглядов товарищей.

Так бывает, когда вывешивается свежий номер стенной газеты.

Но кому охота сейчас читать о том, что было еще в августе?

Между тем, в некоторых управлениях треста № 33 и поныне висят номера газет, посвященные Дню строителя.

А вот в 761 управлении и того хуже. Спросите здесь любого рабочего, где висит их газета, —

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Редколлегиями надо руководить

он недоуменно поднимет брови: «Стенная газета? Не знаю». И напрасными будут ваши попытки разыскать ее. Вопрос, сколько раз выходит газета, оказывается неуместным. Тов. Бутаков, ее редактор, безразлично заявляет: «Да в основном, к праздникам выпускаем. В этом году выпустили шесть номеров».

Очень мало мог сообщить о своей работе тов. Бутаков. «Да... первые номера были лучше, потом... хуже».

Явно, что редактору безразлично, какой будет газета. Он занимается ее выпуском без желания, и делается газета кое-как — лишь бы вышел номер. За десять месяцев выпущено шесть номеров. Это очень мало. Это значит, что газета не могла быть оперативной, боевой. Да и тематика газет, выходящих от случая к случаю, естественно, узка.

Но вернемся к номерам, посвященным Дню строителя. В них редколлегия должны были рассказать об опыте лучших, о передовиках производства. Чем же порадовала читателей в этот день газета 245 управления? В номере передовица, почти не связанная с жизнью коллектива, статья «Больше внимания культуре производства», заметка-объявление «К сведению рационализаторов» и еще один материал, который состоит из общих фраз о задачах строителей.

Последний номер газеты 232 управления более содержателен, хотя тематика также ограничивается производственными вопросами. В передовой статье здесь использованы конкретные примеры из жизни коллектива, она знакомит читателя с результатами соцсоревнования строителей управления 232, указывает, что является главным в данный момент для коллектива. Интересна статья «На показательной стройке», повествующая о ходе работ в 25 квартале, о ее людях. А разве нельзя сделать газету более живой и интересной. Редколлегия могла бы

вести, например, сатирический отдел, тем более, что очень хорошо рисует член редколлегии тов. Подгорнов. Однако ни карикатур, ни сатирических набросков с натурой даже в праздничном номере вы не увидите.

Необходимо подумать о большей оперативности стенной печати. Скажем, организовать выпуск стенгазет на участках. Это позволит быстрее откликнуться на события дня, полнее осветить жизнь коллектива. Да ведь и опыт выпуска участковых газет в тресте имеется.

Редактор стенной газеты 232 управления тов. Соломеина рассказала, как они организовали выпуск газеты на участках. Здесь члены редколлегии распределены по объектам и организовали там актив, который и помог выпустить газету.

— У меня на участке, например, — говорит тов. Соломеина, — выпускает газету такелажник тов. Коновалов, каменщик тов. Кузнецов, плотник тов. Сидорук. Выпускаем и экстренные боевые листки и «молнии».

Сейчас страна готовится к большому всенародному событию — XXI съезду партии. Коллектив треста вступил в соревнование в честь съезда, принял социалистические обязательства. Газеты должны уже сейчас писать о ходе предсъездовского соревнования, о том, как выполняются обязательства, как работают люди, борются со всем, что мешает успешному выполнению государственного плана и соцобязательств.

Редколлегия должны перестроить свою работу так, чтобы стенгазеты были оперативными, злободневными и живыми.

Партийные организации стройуправлений должны взять работу редколлегий под свой контроль, руководить ими, помогать им. Только тогда стенная печать сможет стать действительным помощником парторганизации.

А. АЛЕКСЕЕВА.

О мнимом хозрасчете и безответственных руководителях

В настоящее время работа строителей «Свердловскгорстроя» нередко сдерживается из-за недостатка материалов. С другой стороны, себестоимость строительства все еще очень высока. Именно поэтому особенного поощрения заслуживают те бригады, которые перешли на хозяйственный расчет, завели свои лицевые счета экономии, повели решительную борьбу за бережливое использование строительных материалов, изделий.

В 755 управлении треста «Жилстрой» одной из первых перешла на хозрасчет бригада каменщиков тов. Кукарина. На первых порах каменщики активно включились в поход за бережливость, вели строгий учет поступающих материалов — кирпича, раствора, рачительно использовали его в деле. Поддержали вначале бригаду и руководители управления: каменщиков закрепили за определенным участком работы и не бросали с места на место. Теперь же здесь хозрасчет давным-давно позаброшен. И не потому, что бригаду сейчас возглавляет Николай Семенович Первушин. А потому, что хозрасчет хлопотлив для руководителей. Вот что говорит бригадир:

— Как-то в июне пришел в бригаду работник планового отдела управления тов. Курзевен. Он говорил, что пора опять возобновить хозрасчет. Дал даже блокнот для учета материалов. Но на этом дело и кончилось.

Среди каменщиков давно уже никто не вспоминает о хозрасчете, а учета материалов в бригаде никакого нет. Да и разве можно наладить его, если бригаду беспрепятственно переводят с места на место. Нередко бывает, что она обслуживает одновременно несколько объектов. Вот и сейчас часть каменщиков ведет кладку корпуса для УНИХИМа, а остальные 13 человек трудятся совсем в другом месте. Они ведут обмуровку котлов, выкладывают вентиляционные колодцы, занимаются прокладкой цементных труб. Такая разбросанность, безусловно, сильно вредит делу. Бригадир тов. Первушин не в состоянии даже проконтролировать качество работ.

Труд в бригаде организован плохо. Нередко за смену каменщикам приходится десятки раз переходить с места на место. Так, 28 октября на раскомандировке было решено, что пять каменщиков будут заниматься обмуровкой котлов. Но так было только до обеденного перерыва. А после и эта небольшая группа была разбита: двоих послали на 92-квартирный дом заделывать отверстия в железобетонных панелях, одного — на насосную, где потребовалось выложить опорные столбики. Причем льды перебрасывают с места на место даже без ведома бригадира. В тот же день, о котором мы говорим, тов. Первушин потерял каменщика Палькина.

Оказывается, по указанию начальника участка тов. Збыковского он был послан на другой объект, а бригадира об этом даже не поставили в известность.

Хозрасчетом в управлении № 755 никто по-настоящему не занимается. А отдельные руководители просто отбивают у рабочих желание заниматься этим полезным делом.

Комплексная бригада тов. Пересторонина является хозрасчетной. В апреле и мае этот коллектив сэкономил материалов на сумму 5990 рублей. В качестве поощрения бригаде полагалось выдать вознаграждение. Но главный бухгалтер тов. Шехтер выдать эти деньги отказался, несмотря на то, что было дано письменное распоряжение главного инженера. Не выдано поощрение в сумме 310 рублей и бригаде маляров тов. Силиной. И эта волянка тянется до сих пор — рабочие требуют уплатить, бухгалтер отказывается.

А ведь материальные поощрения являются большим стимулом внедрения хозрасчета. Этого не понимают руководители управления.

Если вы спросите у руководителей стройуправления, какие бригады здесь хозрасчетные, вам назовут и бригаду тов. Первушина. Но ведь в этих коллективах давно не занимаются хозрасчетом. А ведь мнимый хозрасчет никому не приносит никакой пользы.

А. СМЕРНЫХ.

Есть возможность работать лучше



Бригада Василия Александровича Орлова первой в тресте «Южгорстрой» перешла на хозяйственный расчет. Ее примеру последовали другие, и теперь уже в тресте насчитывается несколько таких бригад.

В эти дни В. И. Орлов со своими товарищами работает на строительстве 80-квартирного крупноблочного дома в Чкаловском районе Свердловска.

На снимке: В. А. Орлов.

Фото А. Мусина.

На 1958 год управлению № 766 треста «Жилстрой» (начальник тов. Попов) был дан довольно большой план строительно-монтажных работ. В течение года предстояло освоить 23 миллиона 660 тысяч рублей, в том числе 13 миллионов на объектах жилищного строительства с вводом в эксплуатацию 9840 квадратных метров благоустроенной жилой площади.

Уже в январе в коллективе строителей развернулось массовое социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение как месячных, так и квартальных планов, за досрочное окончание строительства каждого объекта. Трудовой подъем, который охватил рабочих всех профессий, весь командный состав как участков, так и управления, принес свои замечательные плоды. План строительно-монтажных работ в первом квартале в целом по управлению был реализован на 115 процентов.

Окрыленные успехами, достигнутыми в первом квартале, строители еще энергичнее взялись за дело с наступлением весны. В итоге план строительно-монтажных работ первого

полугодия был перевыполнен на семь процентов. В это время особое внимание было обращено на развертывание жилищного строительства, на ввод объектов в эксплуатацию. Руководство управления, партийная и профсоюзная организации следили за ходом соревнования, своевременно подводили итоги работы участков, бригад, отмечали лучших. И план жилищного строительства в первом полугодии был выполнен на 174 процента, а по вводу жилья в эксплуатацию — на 132 процента. Благоустроенные дома на 18 и 12 квартир получили рабочие и служащие Уральского компрессорного завода, 39-квартирный дом — строители треста «Жилстрой» и 30-квартирный дом — всеобщее общество слепых.

Отрадным для коллектива было и то обстоятельство, что от снижения себестоимости строительных работ управление получило 226 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Несколько иначе обстояли дела в третьем квартале, когда в целом по управлению план строительства был выполнен лишь на 98 процентов. Казалось бы, в это время следовало максимально использовать благо-

приятный летний сезон, форсировать работы на каждом объекте, сделать внушительный задел на осенне-зимний период. У нас же получилось обратное. По ряду объектов мы вынуждены были, ввиду плохого снабжения, приостановить работы, по существу, законсервировать ряд строящихся объектов.

Из-за отсутствия железобетонных конструкций и кирпича было приостановлено строительство 82-квартирного дома института «Унипромедь». По этим причинам медленно велись работы на строительстве 60-квартирного дома горно-металлургического техникума, общежития госуниверситета на 400 мест.

Несмотря на все трудности, коллектив управления сумел в сентябре сдать в эксплуатацию 51-квартирный дом для трамвайно-троллейбусного управления жилой площадью 1861 квадратный метр.

В четвертом квартале нашему управлению нужно выполнить строительно-монтажных работ на сумму, превышающую пять миллионов рублей, ввести в эксплуатацию общежитие горного института на 800 мест площадью 3640 квадратных метров. Сейчас работы на этом пусковом объекте подходят к концу и он в ближайшее время будет сдан в эксплуатацию. Таким образом, годовой план по жилищному строительству коллективом управления будет выполнен.

Но чтобы освоить годовой план в суммарном выражении, обеспечить фронт работы на первые месяцы будущего года, нам нужно сейчас форсировать строительство таких объектов, как банно-прачечный комбинат, пункт скорой помощи, широкоэкранный кинотеатр, головные сооружения в поселке компрессорного завода.

В нашем управлении трудятся замечательные кадры строителей, которые несут сейчас предсезонную вахту. Вместе с инженерами и техниками они прилагают немало усилий к тому, чтобы шире внедрять индустриальные методы ведения работ, повышать темпы и качество строительства, снижать себестоимость в сроки, предусмотренные планом, вводить объекты в эксплуатацию.

Замечательный пример трудового энтузиазма показывает бригада каменщиков тов. Алексева на строительстве широкоэкранный кинотеатра. Как правило, члены этой бригады ежемесячно выполняют по полторы нормы при высоком качестве кладки. На 180 и более процентов выполняют

сменные нормы выработки плотники из бригады тов. Тихонова. Примером в труде могут являться каменщики тт. Семенов, Волков, Реутов и многие другие. На строительстве банно-прачечного комбината слаженно трудится бригада каменщиков тов. Коротченя. Их самоотверженный труд, как и труд многих других товарищей, лучшая гарантия того, что годовой план строительно-монтажных работ нашим управлением будет выполнен успешно.

Анализируя итоги хозяйственной деятельности за десять месяцев, можно с уверенностью сказать, что управление может работать лучше, выполнять большую по объему программу жилищного и культурно-бытового строительства. Для этого необходимо упорядочить снабжение материалами и планирование строительно-монтажных работ.

Мне хочется особо остановиться на последнем вопросе — планировании. В этом деле до последнего времени по вине планового отдела треста у нас царит полная неразбериха. Вот конкретные примеры.

На протяжении десяти месяцев нам шесть раз меняли план по объему работ и по труду. 17 сентября выслали «последний» план по труду на четвертый квартал с объемом работ 4900 тысяч рублей, а второго октября вносят корректировку и определяют план в сумме 4520 тысяч рублей.

Более возмутительный случай произошел с планом по снижению себестоимости на третий квартал. Сначала нам дали задание снизить себестоимость работ в третьем квартале на 2,17 процента. Коллектив боролся за это показатель и добился его перевыполнения. Тогда в конце октября, то есть спустя месяц после окончания квартала, трест вносит коррективы в план, по которому процент снижения себестоимости повышается до 2,8. В итоге вместо экономии, которую мы получили по первоначальному плану, у нас получился перерасход государственных средств в сумме 23 тысячи рублей.

Такое неправильное планирование отражается на работе управления, запутывает расчеты с Промбанком, не мобилизует коллектив на выполнение взятых им социалистических обязательств, а вносит дезорганизацию в работу.

Управляющий трестом тов. Корнилов должен навести порядок в вопросах планирования.

Е. КОРНЕЙЧУН,
начальник планового отдела
УНР-766.

НИКОЛАЙ Михайлович Пржевальский — выдающийся русский путешественник и географ, исследователь Центральной Азии, почетный член Петербургской академии наук с 1878 года, генерал-майор, родился в семье мелкого помещика Смоленской губернии в 1839 году. В 1855 году он окончил гимназию в Смоленске и поступил на военную службу. В 1861 году был зачислен по конкурсу слушателем Академии генерального штаба в Петербурге, которую окончил в 1863 году.

В эти годы Николай Михайлович составил «Военно-статистическое обозрение Приамурского края», послужившее основанием для избрания его в 1864 году членом Русского географического общества, с которым впоследствии была связана вся его деятельность.

В 1864—1867 годах Пржевальский преподавал географию и историю в юнкерском училище в Варшаве. В начале 1867 года вернулся в Петербург, где встретился с П. П. Семеновым-Тянь-Шанским, который оказал сильное влияние на формирование Пржевальского как географа и ученого, способст-

Н. М. Пржевальский (К 70-летию со дня смерти)

вовал организации путешествий.

С 1867 по 1888 год Пржевальский совершил пять больших экспедиций: в 1867—69 гг. — Уссурийскую, в 1870—73 гг. — Монгольскую, наибольшую по времени и протяженности (около 12.000 км пути), в 1876—77 гг. — Лобнорскую и Джунгарскую, в 1879—80 гг. — первую Тибетскую, в 1883—85 гг. — вторую Тибетскую.

Скоростная смерть, которая наступила 1 ноября 1888 года, помешала осуществить начатую им в 1888 году очередную экспедицию в Центральную Азию. Она была проведена под руководством русского исследователя М. В. Певцова.

Главная заслуга Пржевальского — исследование Центральной Азии. Он несколько раз пересек Монголию, побывал в Северном Китае, в пустынях Гоби, Алошаня и Ордоса, в горах Наньшаня, Куэнь-Луна и Тибета. В Западном Китае он исследовал Цайдам, пустыню Такла-Макан и бессточное

Наше Календарь

блуждающее озеро Лобнор, Джунгарию и горы восточного Тянь-Шаня. Протяженность рабочих маршрутов Пржевальского достигла 33.268 км, из которых 31.551 км приходится на территорию Китая и Монголии.

Пржевальский открыл и впервые описал высочайшие хребты системы Куэнь-Луна, установил, что Наньшань является не одним хребтом, а целой системой хребтов. Он открыл и впервые описал высочайшие хребты Бурхан-Будда, Гумбольдта, Риттера, Арката (Пржевальского), Цайдамский и др. Пржевальский достиг верховья великих китайских рек Янцзыцзян и Хуанхэ, дал первую климатологическую характеристику Центральной Азии, выявив, в частности, резко континентальность климата Гоби. Им созданы замечательные коллекции флоры и фауны Центральной Азии, собраны огромные гербарии растений, громадные коллекции животных, написано много научных трудов.

Так трудится наша бригада

В нашей бригаде работает 23 молодых штукатура. Многие из членов бригады, несмотря на молодость, вполне овладели сложным мастерством штукатура. Трое рабочих имеют уже шестой разряд, семеро — пятый.

Работаем мы в управлении № 1 треста «Южгорстрой», но уже больше четырех месяцев участвуем в строительстве камвольного комбината, которое ведет коллектив второго управления.

За это время мы провели оштукатуривание первого и второго этажей прядильного корпуса между осями 5 и 16, оштукатурили откосы четвертого этажа, а с начала октября получили фронт работы на третьем этаже, где отделили уже 13 пролетов.

Кроме того, мы провели за это время оштукатуривание четырех шлакоблочных домов для завода горношахтного оборудования.

Наш труд хорошо механизирован. Уже давно применяем мы соплование не только при отделке фасадов, но и внутри помещений, везде, где это позволяет условия.

При работе в жилых домах обычно звено из трех—четырех человек наносит грунт. Один идет с соплом, два—три разравнивают нанесенный слой. За смену они

успевают обработать более 400 квадратных метров поверхности.

Остальные парами работают на накрывке. В каждую пару мы ставим одного рабочего шестого или пятого разряда и одного—четвертого. Работу они ведут одну. Внутри пары нет такого разделения труда, чтобы, скажем, один обрабатывал потолок, другой — стену. Работу ведут одну, но спрашиваем мы больше со штукатура высокой квалификации, который должен помогать товарищу, учить его.

Каждая пара обрабатывает в смену по 40—45 квадратных метров.

Работали прежде на лесах. Это создавало серьезные затруднения, так как нас должны были обслуживать две бригады плотников. Дорого обходился и материал для лесов, особенно при работе в высоких цехах камвольного комбината. Много времени теряли штукатур, ожидая пока плотники разберут леса и установят их на новом месте.

С июля применяем передвижные инвентарные столики, которые весят меньше, чем по 30 килограммов, так что один человек легко и быстро может передвигать их с места на место. Это со-

здает большую экономию материалов и рабочего времени.

Много в бригаде умелых, трудолюбивых рабочих, знающих и любящих свое дело.

Заслуженным уважением коллектива пользуется штукатур шестого разряда И. Б. Лобкин, три года назад пришедший из армии. Он не только хорошо работает сам, но постоянно помогает бригадиру, подсказывает менее опытным товарищам, а если нужно, и заменяет отсутствующего бригадира.

Из армии же пришел в этом году А. П. Федотовский. Прежде он также работал в нашей бригаде и, демобилизовавшись, решил вернуться к старой профессии и к старым товарищам. Его работа отличается особенно высоким качеством, его мы ставим обычно на самые ответственные участки.

Хочется также отметить постоянно работающих в одной паре девушек Нину Санникову и Александру Селедчикову. Благодаря трудолюбию и настойчивости они быстро овладевают мастерством и скоро ни в чем не будут уступать самым опытным штукатурам.

Опозданий, прогулов в бригаде не было на протяжении двух лет. Лишь недавно, когда у нас поя-

На пусковом объекте

Полным ходом идут отделочные работы на строительстве второго 40-квартирного дома по улице Сакко и Ванцетти. После того, как было подведено тепло, оживилась деятельность маляров. Сейчас малярные работы ведутся на всех пяти этажах. Их выполняют бригады Евгения Филькина и Екатерины Силовой, которые систематически перевыполняют суточные производственные задания.

Коллектив строителей, которым руководит молодой мастер комсомолец Олег Кобец, сейчас несет предсезонную вахту. Он полон решимости закончить все работы на сооружении дома не позднее 15 ноября.

Виделись два новых рабочих — однофамильцы Воробьевы, мы впервые узнали, что такое прогульщики.

Проспали. Опоздали. Приехали к обеду... Через две недели опять. Это возмутило всех. Члены бригады вместе беседовали с прогульщиками, вразумляли их, ездили к ним домой. С одним из них пришлось расстаться, другой дал слово вести себя в коллективе как подобает. Ясно, что мы будем следить за тем, сумеет ли он сдержать слово.

Очень мешает нам и то, что, работая на новом месте, мы фактически потеряли связь со своим коллективом и уже не участвуем в социалистическом соревновании между бригадами ни в первом, ни во втором управлении. В одном

управлении о нас, видимо, забыли, а в другом считают чужими.

Особенно неприятно было, когда перед Днем строителя никто не отметил ни одного штукатура из нашей бригады. А ведь бригада работала неплохо. Норму мы выполняли постоянно на 190—195 процентов.

Штукатуры нашей бригады стремятся работать еще лучше, но они справедливо требуют, чтобы руководители стройуправления оказывали им больше внимания, чтобы о них не забывали.

Е. КОВАЛЕВ,
бригадир штукатуров
«Южгорстрой».

Строители увивают от недоделок

О каждом днем увеличивается число жалоб на рабочих и служащих треста, живущих в домах, выстроенных управлением № 232. Огромное число недоделок, которые главный инженер управления тов. Барабанов торжественно обещает устранить в «ближайшее время» после сдачи каждого нового объекта, так и остаются неустранимыми.

Еще в 1955 году стройуправление № 232 сдало 40-квартирный дом по Ботанической улице. Сдало зимой, а первым же летом на балконе отпала вся штукатурка, разрушилась цементная стяжка. Но строители и не думают исправлять дефекты. Не устранены и недоделки в отопительной системе, хотя состояние ее очень плохое. Можно сослаться, например, на квартиры тт. Белоглазовой и Горшковой, где зимой у жильцов буквально зуб на зуб не попадает. Даже специально приглашенная жилищно-коммунальная группа сантехников не сумела исправить отопительную систему. Батареи в квартирах по-прежнему не нагреваются.

Только за лето 1958 года произошло пять крупных аварий в насех проложенной наружной линии водопровода. Все лето жители этого дома просидели без воды. Надо отметить, что все эти недоделки строители теперь даже не обещают исправить. Дом был сдан давно, денег нет...

Во всех отношениях безобразно выглядит 60-квартирный дом в седьмом квартале, где также жи-

вут строители нашего треста. Выстроили дом полтора года назад. В результате штурма сдавался он с массой всевозможных недоделок, которые согласно акта, должны были быть устранены вскоре после сдачи. Тов. Барабанов опять обещал, заверял... В результате и сегодня сотни строителей живут здесь в совершенно нетерпимых условиях.

Подходя к зданию, еще издали можно безошибочно определить, что дом сдавали халтурщики. Несколько беспорядочно натканных в землю жалких прутьев, значащих в акте под термином «древонасаждение». Провалившийся асфальт с огромными дырами. Совершенно разрушенная вокруг всего здания отмостка и ни одного целого крыльца, причем крыльцо, ведущее в детский сад, разрушено настолько, что отдельные плиты валяются в стороне.

Стены здания облицованы большими бетонными плитами, уложенными с зазорами в два-три сантиметра. О внешнем виде здания говорить не приходится: любая часть фасада выглядит как обвинительный акт. Но дело не только во внешнем впечатлении. Под плитами гуляет холодный воздух. Все углы в здании промерзают. В третьем подъезде есть квартиры, где фасадные стены покрываются изнутри инеем.

Мерзнут жильцы и от того, что оконные коробки почти нигде не проконопачены. А там, где проконопачены нет слоя штукатурки, так что наклею давно порастаскали

воробы. Дымовые трубы также не оштукатурены и не побелены. Существуют точные указания комиссии госархстройконтроля о ликвидации недоделок в 60-квартирном доме. Существуют обязательства самих строителей... Словом, есть все, кроме желания честно исправить брак.

До сих пор речь шла об объектах, сданных стройуправлением № 232 больше года назад. А вот свежий брак. В июле 1958 года это управление сдало общежитие № 13 в седьмом квартале. На примере этого объекта ясно видно, что порочная практика приема зданий с недоделками порождает среди строителей полную безответственность.

Достаточно взглянуть на длинный перечень недоделок по общежитию, где лишь против двух, далеко не самых важных, пунктов, стоит «выполнено».

А ведь строители обещали выполнить все.

До сих пор не закончен монтаж вентиляционной системы в сушильных камерах, нет вентиляции и в подвале. Не восстановлены разрушенные из-за аварии на водопроводе отмостки, крыльцо и тротуары, хотя со времени аварии прошло уже два с половиной месяца.

С водопроводных труб, проложенных вдоль стен подвала, течет, так как они не изолированы. Трубопроводы обратной линии отопления в подвале не укреплены. Вода течет в подвал и из окон, — так как полы приямков расположены на уровне подоконников.

Создается странное положение, когда руководители треста не могут добиться, чтобы одно из наших стройуправлений ликвидировало брак в своей работе и этим создало нормальные условия для жизни своих товарищей по работе.

А. ФИЛАТОВ,
главный инженер ЖКК
треста № 33.

В поход за экономию

Комсомольская организация строительного-монтажного управления № 3 треста «Уралтрансстрой» создана всего несколько месяцев назад и объединяет немногим более 20 человек. Но ее деятельность уже начинают ощущать на стройке.

Комсомольцы взяли на себя инициативу по выпуску сатирических листов, начали поход за экономией материалов. Инициатором этого дела явилась группа комсомольцев из пяти человек, где группкомсоргом землекоп Лена Штабель. Девушки работают сейчас на строительстве жилых домов на улице Плеханова. Им неоднократно приходилось наблюдать, как бульдозер закапывает лесоматериал или как бьют при выгрузке кирпич. Сейчас такое случается все реже. Комсомольцы сообщают о подобных безобразиях мастеру участка или прорабу, требуют от бульдозеристов бережного отношения к народному доброму.

А сейчас у них есть в этом деле сильный помощник — сатирическая «молния». Через нее они будут сообщать о всех случаях проявления бесхозяйственности. Землекопы Нина Веселова, Валя Мелкозерова и другие уже подготовили материал для выпуска «молнии».

А. ШМЕЛЕВА.

ТОВАРИЩИ СТРОИТЕЛИ!

Подписывайтесь на газету
«СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ»

Она освещает жизнь и деятельность всех подразделений управления «Свердловскгорстрой», рассказывает об опыте строителей нашего коллектива, а также других городов нашей страны.

Подписка на газету принимается уполномоченными в стройуправлениях и на предприятиях, а также в почтовых отделениях.

Подписная плата на год — 16 рублей, на полгода — 8 рублей.

Интересный семинар

24 дня продолжался семинар для работников строек и предприятий стройматериалов Свердловского совнархоза, связанных с техническим обучением кадров, организованный институтом технического обучения рабочих.

Были прочитаны циклы лекций на темы: «Наука и техника в строительстве», «Экономика и планирование строительного производства и техническое нормирование строительных работ» и т. д.

Большую пользу принесли слушателям курсы лекций «Основы педагогики и методики преподавания» (читал преподаватель Уральского госуниверситета А. М. Сушков) и «Методика и организация технического обучения кадров на строительных предприятиях» (читали работник совнархоза Д. Х. Либерман и старший преподаватель института Е. А. Лысенко).

Участники семинара совершили экскурсию в Первоуральск, где ознакомились с опытом крупнопанельного строительства, побывали на показательном строительстве в 25 квартале Свердловска.

Особенно большое впечатление на всех произвела организация производственного обучения рабочих на Уралмаше. Участники се-

минара обошли цехи завода, при каждом из которых есть своя аудитория, подробно ознакомились с работой учебного комбината. Многие из увиденного, конечно, будет использовано при техническом обучении строителей.

Для закрепления знаний по методике преподавания участники семинара самостоятельно проанализировали открытый урок по техническому обучению мастеров общестроительных работ, который давал преподаватель строительного факультета Уральского политехнического института В. Ф. Ярьско.

Семинар кончен, но связь с институтом не прерывается. Каждый из участников семинара должен проверить состояние технического обучения рабочих в одном из строительных трестов и к 20 ноября представить в институт отчет.

Инженер треста «Южгорстрой» тов. Захарова проверит постановку этого дела в «Уралтрансстрое», инженер треста № 89 тов. Рослов — в автотранспортном тресте, инженер треста «Стройдеталь-70» тов. Гордон — в тресте № 89.

А. КАЗАНЦЕВ, инженер производственно-технического отдела управления «Отделстрой» треста № 33.

По следам наших выступлений

«ХАЛТУРЩИКАМ — ЗАРАБОТОК,
КАДРОВЫМ РАБОЧИМ — ПРОСТОЙ»

Так называлась статья, напечатанная в газете № 101. В ответ на запрос редакции заведующий отделом труда и зарплаты Свердловского областного комитета профсоюза рабочих строительства и промышленности стройматериалов тов. Коновалов сообщил, что членом обкома профсоюза тов. Коган проведена проверка мате-

риала газеты. Факты подтвердились. Применение труда «халтурщиков» практиковалось в большинстве управлений треста «Жилстрой». Вопрос этот обсуждался на производственном совещании треста. Приняты меры к недопущению повторения таких нарушений.

Проводится подписка на «БЮЛЛЕТЕНЬ ТЕХНИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ» (ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ) ГЛАВЛЕНИНГРАДСТРОЯ на 1959 год.

В журнале широко освещается передовой опыт ленинградских строителей в области жилищного, гражданского и культурно-бытового строительства, применения прогрессивных конструкций, сборного и напряженно-армированного железобетона, новых методов производства и комплексной механизации. В журнале помещается большое количество фотоснимков и чертежей.

Подписаться на журнал можно в «Союзпечати», во всех почтовых отделениях или через организаторов подписки.

В каталоге «Союзпечати» наш журнал помещен на стр. 52 (№ 171).

Подписная цена на 12 месяцев — 48 рублей, цена одного номера — 4 рубля.

Редакция журнала.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ ИМ. ГОРЬКОГО

проводит запись в секцию кинолюбителей по специальностям: операторы, режиссеры, лаборанты, радиотехники.

В секцию принимаются учащиеся 9—10 классов, дети, родители которых работают на строительстве.

Запись производится по понедельникам и четвергам с 7 до 9 часов вечера во Дворце культуры, комната № 5.

Заместитель редактора **А. ШЕМЕТИЛО.**

Искерка в редакцию

На открытии школы-интерната

28 октября на открытие школы-интерната, которая была недавно выстроена коллективом управления № 774, собралось много гостей. Среди них строители 89 треста, передовики завода «Урал-электроаппарат», представители общестроительности Куйбышевского района. Их приветливо встречают маленькие хозяева этого замечательного здания. Гости обходят чистые просторные комнаты. Они хорошо оборудованы. Никелированные кровати, новые одеяла, подушки, салфетки — все это радует глаз.

Начинается торжество. Начальник управления № 774 тов. Богусевич рассказал о том, как строители возводили здание, призывал детей беречь все то, что сделано для них. Учащиеся благодарили строителей за прекрасный подарок.

Затем состоялось вручение Почетных грамот райкома КПСС и райисполкома. Их получили начальник управления тов. Богусевич, прораб тов. Плотников, начальник отделочного участка тов. Дмитриев, бригадир каменщиков тов. Яковлев, столяр тов. Голомидов, бульдозерист тов. Гончаров и другие.

Малырам Е. Анисихиной, А. Желудковой, каменщику И. Кривому объявлена благодарность.

Коллектив управления награжден Почетной грамотой Куйбышевского райкома партии и райисполкома.

Праздество закончилось художественным выступлением учащихся школы № 46.

М. БОБРОВ,
председатель постройкома
треста № 89.

Справедливо ли это?

Вечером 29 октября я и мой товарищ по общежитию каменщик управления № 235 Н. Н. Речкин направились во Дворец культуры им. Горького, чтобы в свободное от работы время позаниматься в читальном зале. Нам необходимо было получить некоторую литературу по истории КПСС, чтобы подготовиться по теме, заданной нам в лесотехническом институте, где мы оба учимся заочно.

Но каково же было наше удивление, когда работники Дворца культуры не пропустили нас в чи-

тальный зал, мотивируя это тем, что во Дворце проводится молодежный вечер, посвященный 40-летию ВЛКСМ. Все наши доводы о том, что мы идем в читальный зал, а не на вечер, остались безрезультатными. Так нам и не удалось в этот вечер позаниматься в читальном зале.

Мы спрашиваем директора Дворца культуры тов. Лапшина — справедливо ли это?

А. БЕЛОВ,
электромонтер управления № 232.

Умей красиво одеваться

На днях в красном уголке общегития 33 треста по улице Студенческой, № 56 собралось много девушек и юношей. Они с большим интересом прослушали беседу работника Свердловского Дома моделей о том, как научиться красиво и скромно одеваться.

Каждому беседа дала немало полезных практических советов о том, как надо подобрать ткань и сшить платье или костюм в со-

ответствии с особенностями фигуры, возраста, типа лица. Говоря о культуре платья, лектор остановился и на внутренней культуре человека — на умении вести себя в театре, в рабочем коллективе, в кругу друзей.

Беседа очень понравилась строителям. Они решили провести еще одну беседу на тему «Как научиться готовить обед».

Г. ЛЯХОВА,
член бытсовета.